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Výroční zpráva 2025

ROK 2025 V ČALS
Vloni jsme kromě viditelných akcí zaznamenali i několik nenápadných – a pro život ČALS – o to
důležitějších úspěchů. Nejprve ale k aktivitám zaměřeným na veřejnost. Poněkolikáté jsme uspořádali
v rámci Týdne paměti mobilní poradnu, která je stále místem, kde se může zastavit každý, kdo se
obává demence, anebo jehož život už demence zasáhla. S mobilní poradnou nám pomáhají kolegyně
z regionů, není pro ně – nejen kvůli vzdálenosti – úplně jednoduché se jí zúčastnit, přesto ji každý rok
mají ve svých kalendářích. Počítat s nimi můžeme především proto, že mobilní poradnu považují
stejně jako my za velmi užitečnou a smysluplnou.

Povedly se i Pražské gerontologické dny. Snažíme se, aby naše konference byla nejen místem, kde
člověk získá důležité informace, ale i akcí, která je za odměnu. Vzhledem k tomu, že se účastníci
vracejí, snad se nám to daří.

Loni jsme zveřejnili naše přednášky pro rodinné pečující na našem YouTube kanálu. Především díky
nim se nám podařilo pro náš kanál získat přibližně 100 nových odběratelů. A důležité je to, že podle
nejnovějších čísel si přednášky nacházejí své diváky i letos…

Co se povedlo a nebylo tolik vidět? Snad se nám podařilo stabilizovat tým respitní péče. Věřím, že
noví kolegové s námi zůstanou co nejdéle a že společně pomůžeme co nejvíce rodinným pečujícím si
odpočinout, aby jejich blízcí s demencí mohli zůstat co nejdéle tam, kde to mají nejraději. Mám
velkou radost i z našeho vzdělávání. Zdá se, že nabídka kurzů obohacená nejen o přístup Positive
Approach to Care, si nachází své posluchače i mezi pracovníky, kteří působí v sociálních službách pro
lidi s demencí dlouhá léta. A poslední do jisté míry nenápadná věc byla naše stěhování, které jsme
dokončili počátkem tohoto roku. Díky patří našim domácím, Gerontologickému centru, které nám
stěhování umožnilo. Věřím, že nové prostory v rámci Gerontocentra nám dovolí dále pracovat na
našem rozvoji a poskytovat i lepší služby všem, kdo je potřebují.

Jsme vděční, že se nám daří nacházet smysluplnou spolupráci – rádi rozvíjíme Dny paměti s Českým
rozhlasem, vracíme se s měřením paměti do Národní knihovny anebo do Karolina. Rádi objevujeme i
nové možnosti – například koncerty pro lidi s demencí v Židovském muzeu. Vážíme si toho, že nejen
při spolupráci na Týdnu paměti se můžeme opřít o naše kontaktní místa a věříme, že i kolegové
z kontaktních míst vidí spolupráci jako přínosnou. Inspiraci stále čerpáme i z kooperace s Alzheimer
Europe. A konečně sídlo v Gerontocentru nabízí mnohé synergie a naše spolupráce je přirozená a
každodenní.

Špatnou zprávou naopak je, že většina Evropanů včetně našich spoluobčanů stále čeká na moderní
léčbu Alzheimerovy nemoci. Léky, které jsou už několik let dostupné například v USA a Japonsku,
byly sice loni registrovány Evropskou komisí, Češi je ale prozatím k dispozici nemají. V té souvislosti
jsme zjistili, že je třeba být maximálně transparentní stran podpory od farmaceutických firem. Zdá se,
že je třeba vyčíslit přesnou podporu, abychom se vyhnuli podezření, že náš boj za práva pacientů je
motivován finančně. Proto jsme přidali na konec výroční zprávy poznámku, v níž je uvedena veškerá
podpora farmafirem a její podíl na celkovém rozpočtu.

Vloni skončilo funkční období dozorčí a správní rady. Jsem ráda, že zakladatelka ČALS, Iva
Holmerová, jmenovala nové rady ve stejném složení. Věřím, že společně se nám podaří navázat na
skvělou spolupráci a povede se nám ČALS dále posouvat.

Místo, které obvykle zaplňují miminka, nezůstane ani letos prázdné. Jsme hrdi, že zakladatelka ČALS,
Iva Holmerová loni převzala cenu Rady vlády pro seniory a stárnutí populace. Ivo, gratulujeme!

Martina Mátlová, 8. června 2026
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DĚKUJEME!
Hlavnímu městu Praha, MZ ČR, MPSV ČR a MČ Praha 8 za podporu ve formě grantů a dotací.

Všem našim individuálním dárcům za podporu a důvěru! Jmenovitě velice děkujeme naší mecenášce,
paní Weissové a dlouholetému dárci, panu Klabačkovi.

Studiu Najbrt za kreativitu a profesionální spolupráci.

EV PR za pomoc a podporu nejen při přípravě mobilní poradny.

Českému rozhlasu, OZP, Národní knihovně a společnosti Eli Lilly za spolupráci na Dnech paměti.

Společnosti Eisai a Eli Lilly za podporu video přednášek.

Obchodnímu centru Westfield Chodov a Mojí lékárně za pomoc s mobilní poradnou.

Společnosti Techsoup za zprostředkování softwaru.

Členům dozorčí a správní rady za podporu a dohled. Předsedovi dozorčí rady, Janu Klinerovi, za
právní rady.

Jitce Ondráčkové, Věře Ryšavé, Lucii Makkonen, Gustavu Ondráčkovi a Zuzaně Žáčkové za práci
v PS PAN. Věře Ryšavé za činnost v Evropské pracovní skupině lidí s demencí, Sylvě Dneboské za
práci v Evropské pracovní skupině pečujících.

Juwanně Jenkins za dobrovolnickou podporu Věry Ryšavé na zahraničních setkáních.

Závěrem už tradičně děkuji všem členům našeho základního týmu: Moniko, Evo, Lucko, Giselo,
Miluško, Ivčo, Markéto, Hedo, Hanko, Jano, Anno, Jáchyme, Aneto a Petře, děkuji za profesionalitu,
ochotu, nadšení a schopnost krýt si navzájem záda! Velký dík patří samozřejmě i našemu
ekonomickému úseku, povinností přibývá a vy to zvládáte erudovaně a s grácií.

ČINNOST ČESKÉ ALZHEIMEROVSKÉ SPOLEČNOSTI V ROCE 2025

KONZULTACE A RESPITNÍ PÉČE ČALS
ČALS má registrované dvě sociální služby – konzultace (odborné sociální poradenství) a respitní péči
v domácnosti (terénní odlehčovací služba). Cílem obou služeb je pomoci lidem s demencí žít co
nejdéle v jejich domácím prostředí. Proto se zaměřujeme nejen na pomoc samotným nemocným, ale
rovněž na podporu jejich rodinných pečujících.

Hloubkové konzultace (včetně hloubkových konzultací po telefonu) byly v roce 2025 poskytnuty 997
klientům (tedy zhruba stejně jako v roce 2024, kdy jich bylo 1011). V rámci projektu jsme uspořádali
33 setkání podpůrné skupiny pro rodinné pečující (přibližně stejně jako v předchozím roce; celkem
181 účastníků, což je oproti roku 2024 dvojnásobek) a 11 setkání podpůrné skupiny pro lidi v
počínající fázi demence (stejně jako v předchozím roce; celkem 54 účastníků, tedy o šest méně než v
roce 2024). Nově jsme nabídku rozšířili o on-line podpůrnou skupinu pro pečující, kteří se rozhodují o
využití pobytové služby – „páteční čaje“; provozujeme tak nyní čtyři typy podpůrných skupin. Nadále
jsme poskytovali také služby prvního kontaktu (kratší telefonické, elektronické a osobní poradenství);
zaznamenali jsme 966 kontaktů, tedy přibližně stejně jako v minulém roce.

V roce 2025 bylo v platnosti 23 smluv na poskytování respitní péče. Alespoň jednu hodinu respitní
péče jsme poskytli 23 klientům. Celkem asistentky respitní péče poskytly 3 996 hodin přímé péče, což
zhruba odpovídá předchozímu roku (3 945 hodin). Tento počet hodin byl poskytnut během 777
návštěv; průměrná doba jedné návštěvy činila 5,14 hodiny (v roce 2024 to bylo 5,03 hodiny).
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Služba je poskytována na celém území hlavního města Prahy; loni převažovali lidé z Prahy 8, kteří
tvořili 35 % všech klientů (8 klientů). 52 % uživatelů služby byly ženy (v předchozím roce 65 %),
kterým bylo poskytnuto 86 % hodin přímé péče (3 448,5 hodiny; v roce 2024 to bylo 95 %, tedy 3 733
hodin). Průměrná návštěva u mužského klienta byla loni přibližně o 2,75 hodiny kratší než u ženské
klientky. Průměrný věk klientů činil 80,8 roku (v předchozím roce 79,9 roku) a 57 % klientů bylo ve
věku 80 let a více (v roce 2024 pouze 35 %). Dva klienti byli starší 90 let, nejmladšímu bylo 65 let.
Pět klientů má přiznaný příspěvek na péči ve IV. stupni, jedenáct ve III. stupni, čtyři ve II. stupni a dva
jej přiznaný nemají (a jeden je v procesu žádosti). V roce 2025 jsme uzavřeli smlouvy s devíti novými
klienty; jedna smlouva byla ukončena a jedna přerušena. Se třemi zájemci se nám kvůli kapacitě
nepodařilo uzavřít smlouvu do dvou měsíců od podání žádosti.

Tým pracovnic v přímé péči se nám v loňském roce podařilo stabilizovat.

Projekt byl podpořen dotací v rámci Programu podpory registrovaných sociálních služeb pro
poskytovatele sociálních služeb, kteří poskytují sociální služby zejména na území hlavního města
Prahy nebo občanům hlavního města Prahy pro rok 2025, grantem z Programu podpory
registrovaných sociálních služeb poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2025 a dotací
v rámci dotačního řízení Městské části Praha 8 v oblasti sociálních služeb na rok 2025 Podpora
registrovaných sociálních služeb.

PRAŽSKÉ GERONTOLOGICKÉ DNY
Září patřilo již tradičně jedné z našich nejvýznamnějších akcí – konferenci Pražské gerontologické
dny, kterou od roku 1998 pořádáme ve spolupráci s Českou gerontologickou a geriatrickou společností
ČLS JEP, Gerontologickým centrem a Centrem pro studium dlouhověkosti a dlouhodobé péče FHS
UK. Ročník 2025 s podtitulem „Život s demencí v roce 2025" přilákal ve dnech 23. a 24. září 227
účastníků. Dvoudenní program v pražském Hotelu Duo nabídl propojení vědy a praxe: od
strategických témat a uctění odkazu průkopníka oboru docenta Miloše Vojtěchovského přes
představení inovativních diagnostických testů a telemedicíny až po otázky práv, důstojnosti a sexuality
u lidí s demencí. Teoretické bloky doplnila posterová sekce a série praktických workshopů
zaměřených na paliativní péči, kognitivní rehabilitaci a moderní aktivizační metody. Novinkou byl
workshop pro absolventy našeho stěžejního kurzu Edukace a trénink poradců. Účastníci akce obdrželi
sborník abstrakt a certifikát o účasti.

Konferenci podpořila společnost Anavex Life Sciences, partnerem 3. workshopu se stala společnost
Penta Hospitals CZ, s.r.o., projektovým partnerem byl ADDIT-CE.

INFORMAČNÍ MATERIÁLY PRO LIDI S DEMENCÍ A JEJICH RODINY
Jednou ze základních činností ČALS je vydávání informačních materiálů. V jejich publikování jsme
pokračovali také v roce 2025 v rámci projektu podpořeného MZ ČR s cílem zlepšit informovanost o
Alzheimerově chorobě a jiných typech demence. V oblasti prevence jsou stále nejdůležitější závěry
Lancet Commission (Livingston et al., 2024), proto jsme využili infografiku 14 modifikovatelných
rizikových faktorů demence a vydali ji jako edukační pohledy ve formátu A5 (2 000 kusů) a plakáty
ve formátech A2 a A3 (1 000 kusů); doprovodnou sérii čtrnácti příspěvků k jednotlivým rizikovým
faktorům jsme zveřejnili na sociálních sítích a souhrnně také na webu. Vydali jsme rovněž tři brožury,
jejichž cílem je podpořit kvalitu života lidí s demencí a jejich rodin: Na pomoc pečujícím rodinám
(1 000 kusů), Jak upravit domov člověka s demencí (2 000 kusů) a Diagnóza Alzheimerova nemoc! A
co dál? (2 000 kusů).

Všechny brožury jsou dostupné také v elektronické podobě na našem webu a jejich tištěnou podobu si
lze objednat prostřednictvím našeho e-shopu, kde jsou pro fyzické osoby zdarma; touto cestou jsme
loni rozeslali 1 389 materiálů.
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Projekt byl podpořen z dotačního programu Ministerstva zdravotnictví ČR Vyrovnávání příležitostí
pro občany se zdravotním postižením pro rok 2025.

ČLENSTVÍ ČALS V MEZINÁRODNÍCH ORGANIZACÍCH
Spolupráce s mezinárodními organizacemi v rámci projektu Členství ČALS v mezinárodních
organizacích – Alzheimer Europe (AE) a Alzheimer's Disease International (ADI) – pokračovala
úspěšně také v roce 2025. V souladu s projektem se naši zástupci zúčastnili konference Alzheimer
Europe v italské Boloni (6.–8. října 2025), a to v širším složení, než jsme původně plánovali: kromě
členek obou pracovních skupin (členka pracovní skupiny lidí s demencí s doprovodem dobrovolnice)
se konference zúčastnila ředitelka a celý poradenský tým. Pro další dámu s Alzheimerovou nemocí a
jejího manžela se nám podařilo získat stipendium AE, k jejich účasti však nakonec ze zdravotních
důvodů nedošlo. Podobně jako v jiných letech jsme se zúčastnili většiny vzdělávacích seminářů, které
AE i ADI připravily, a podíleli se na mezinárodních srovnáních – pro ADI jsme mimo jiné zpracovali
evaluaci Týdne paměti, pro AE jsme se podíleli na analýze dopravy pro lidi s demencí v ročence
Dementia in Europe Yearbook 2025. Za úspěch považujeme, že Česko má nadále své zástupce ve
výboru AE (ve kterém pokračovala ve svém funkčním období ředitelka Martina Mátlová) i v obou
významných pracovních skupinách, které AE zřídila – v pracovní skupině lidí s demencí i v pracovní
skupině rodinných pečujících.

Projekt byl podpořen z dotačního programu Ministerstva práce a sociálních věcí Podpora veřejně
účelných aktivit seniorských a proseniorských organizací s celostátní působností pro rok 2025.

ADDIT-CE
Cílem projektu Alzheimer’s Disease Diagnostics Innovation and Translation to Clinical Practice in
Central Europe, který byl podpořen v rámci výzvy HORIZON-WIDERA-2022-ACCESS-04, je
propojit brněnský a bratislavský ekosystém vědy, výzkumu a byznysu a zaměřit se – mimo další věci –
na preklinickou diagnostiku Alzheimerovy nemoci. Na jeho realizaci se kromě ČALS podílí deset
partnerů a jeden přidružený partner.

Projekt byl zahájen v lednu 2023 a bude probíhat čtyři roky. Loni jsme pokračovali v přípravě a
vydávání informačních materiálů. Kolegyně z projektového konsorcia, konkrétně D. Bohačiaková
obohatila program Pražských gerontologických dní přednáškou o minimozečcích z kmenových buněk.

Projekt je financován Evropskou unií z programu HORIZON-WIDERA.

PŘEDNÁŠKOVÁ ČINNOST
V roce 2025 se našich vzdělávacích aktivit zúčastnilo celkem 451 účastníků. Hlavním pilířem
zůstávají kurzy s akreditací MPSV, kterými prošlo 360 osob. Z nabídky jsme kvůli přílišné vytíženosti
lektorů museli vyřadit jeden kurz, jemuž platnost akreditace MPSV skončila. Naopak nově se nám
podařilo portfolio obohatit o témata pozitivního přístupu v péči a certifikace Vážka. Pro absolventy
programu pro poradce jsme navíc připravili navazující kurz, který se zaměřuje na provázení rodin
náročným procesem stanovení diagnózy. Aktuálně tak máme v nabídce 14 akreditovaných kurzů.

Pro neformální pečující jsme v úvodu roku opětovně realizovali úspěšný on-line kurz v rozsahu 16
hodin, jehož se zúčastnilo 41 zájemců. Na podzim jsme klíčová témata zpracovali také do série deseti
edukačních videí volně dostupných na YouTube (podrobněji v samostatné kapitole).

Lektorky ČALS se aktivně zapojovaly do odborných konferencí a dalších vzdělávacích akcí pro
profesionály, laické pečující či širokou veřejnost po celé ČR, přičemž nejvýraznější byla spolupráce
s Olomouckým krajem na konferenci o individualizované péči o lidi s demencí pro 60 účastníků z řad
profesionálních pečujících, která proběhla v listopadu.
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BEZPEČNÝ NÁVRAT
Projekt Bezpečný návrat je dlouhodobým projektem ČALS, jenž pomáhá lidem, kteří jsou ohroženi
blouděním. Do projektu jsou zapojeni nemocní a rodinní pečující, kteří poskytují základní údaje o
nemocném, a především telefonické kontakty na sebe a další členy rodiny. Lidé s demencí díky
vyplnění přihlášky získají náramek opatřený kódem, pod nímž je v případě potřeby možné nalézt
v databázi spravované kontaktní informace. Na náramku je také číslo telefonické help-linky ČALS,
která slouží jako kontaktní místo, kde lze potřebné informace o klientovi projektu zjistit.

Ačkoliv se nabídka technologií, jež jsou schopné řešit potřeby lidí, kteří jsou ohroženi blouděním,
neustále rozšiřuje, má systém „pasivního vyhledávání", který nabízí Bezpečný návrat, stále své
opodstatnění. Aktuálně je v databázi 419 lidí, kteří službu využívají.

DNY PAMĚTI
Projekt reaguje na skutečnost, že část lidí s demencí stále nemá správnou diagnózu a není léčena.
Podle dat ÚZIS bylo v roce 2024 léčeno 135 722 lidí, zatímco odhadovaná prevalence demence v ČR
činila 176 100 osob; odpovídající péče se tak nedostává přibližně 40 000 lidí. Vyšetření paměti byla
loni realizována na 31 místech České republiky (o pět více než v předchozím roce), zájemci si tak
mohli nechat bezplatně vyšetřit paměť téměř ve všech krajích ČR. Cílem projektu je zároveň
prostřednictvím propagace měření paměti upozornit na nutnost včasné diagnózy Alzheimerovy
choroby, na její projevy a preventivní opatření. Významným „vedlejším efektem" projektu je detekce
deprese a úzkosti. Navázali jsme na úspěšnou spolupráci z předchozích let – měření paměti opět
proběhlo v historických prostorech Klementina (26.–27. května 2025) i v Českém rozhlase (15.–17.
září 2025) a nově jsme Dny paměti uspořádali také pro zaměstnance Univerzity Karlovy (26. června
2025). V rámci projektu jsme v roce 2025 vyšetřili paměť celkem 723 lidí (o 49 více než v předchozím
roce), 32 % z nich byla – nejen na základě výsledků testů – doporučena návštěva specialisty (231
osob, tedy o 29 více než v předchozím roce). Díky projektu tak 231 lidí našlo konkrétní pomoc, kterou
potřebovalo. Stejně jako v předchozích letech bylo nejvíce zájemců vyšetřeno v Praze, jedná se o 331
vyšetření, návštěva specialisty byla doporučena 23,6 % z nich (78 lidem).

Projekt proběhl s podporou OZP. Hlavním partnerem projektu byla společnost Eli Lilly ČR, s.r.o.

PŘEDNÁŠKY O DEMENCI PRO LIDI S DEMENCÍ A RODINNÉ PEČUJÍCÍ (VIDEO)
V posledním čtvrtletí roku 2025 jsme připravili a postupně zveřejnili sérii videopřednášek o demenci
určených lidem s demencí a jejich rodinným pečujícím. Místo plánovaných osmi přednášek se nám
díky získání dalších prostředků podařilo natočit deset videí. Témata pokrývají celou cestu péče – od
včasné diagnózy, komunikace a jednotlivých stádií demence přes denní aktivity, domácí péči, úpravy
domácího prostředí a stravování až po péči v pokročilé fázi nemoci a duševní hygienu pečujících.
Přednášky jsme bezplatně zpřístupnili na YouTube kanálu ČALS a shromáždili na samostatné webové
stránce; každá měla svou premiéru, kterou sledovaly desítky diváků a během níž mohli klást dotazy
v chatu. Do konce roku videa nasbírala 2 766 zhlédnutí (oproti plánovaným 1 600) a náš YouTube
kanál získal přibližně 100 nových odběratelů, tedy nárůst o téměř 20 %.

Projekt byl podpořen z dotačního programu Ministerstva zdravotnictví ČR Podpora zdraví a zdravotní
péče pro rok 2025. Partnerem projektu byla společnost Eisai, partnerem tří přednášek se stala
společnost Eli Lilly.

CERTIFIKACE VÁŽKA®

V roce 2025 mělo platný certifikát Vážka® celkem 65 organizací poskytujících služby lidem
s demencí. Během roku jsme uskutečnili 19 přezkumných auditů; u více než poloviny z nich šlo už o
pátý až osmý audit v daném zařízení, což dokládá dlouhodobou kontinuitu spolupráce i trvalý zájem
organizací o udržování a rozvoj kvality péče. Pět auditů proběhlo v kontaktních místech České
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alzheimerovské společnosti, čímž se dále propojuje certifikační proces s naší poradenskou sítí. Audity
byly regionálně rozloženy poměrně vyrovnaně mezi Čechy a Moravu. V roce 2025 neproběhl žádný
prvoaudit ani konzultace před certifikací. Během roku jsme uspořádali on-line setkání auditorského
týmu a upravili organizaci auditů – do zařízení nově vysíláme tým auditorek úměrný počtu klientů,
což umožňuje hlubší vhled a intenzivnější odbornou podporu přímo při návštěvě.

VEŘEJNÁ SBÍRKA TÝDEN PAMĚTI
Veřejná sbírka spojená s informační kampaní byla i v roce 2025 zorganizována tradičně v září, ve
třech týdnech kolem Mezinárodního dne Alzheimerovy nemoci. Do sbírky Týden paměti se zapojila
čtyři kontaktní místa ČALS. Lidé do pokladniček přispěli 40 626 Kč. Do výnosu sbírky dále
započítáváme výnos DMS (celkem 20 196 Kč) a příspěvky na účet (celkem 98 189,49 Kč). Celkový
výnos sbírky v roce 2025 činil 159 011,49 Kč.

Sbírka Týden paměti je dlouhodobá, a tak její čistý výtěžek používáme průběžně, mimo jiné
z prostředků nashromážděných v předchozích letech. Z výtěžku sbírky jsme v roce 2025 použili
celkem 219 856,01 Kč: na podporu poradenství a konzultací ČALS (112 493,50 Kč), na měření paměti
a další náklady spojené s projektem Dny paměti (40 565,00 Kč), na výrobu informačních materiálů
(35 879,80 Kč), na vybavení a podporu kontaktních míst (19 856,01 Kč), na respitní péči (6 826,70
Kč) a na osvětové akce (4 235,00 Kč). Za všechny dary tímto ještě jednou děkujeme!

MOBILNÍ PORADNA V PRAZE
Mobilní poradna v obchodním centru Westfield Chodov tradičně nabídla ve dnech 18. až 20. září 2025
příjemné a přátelské prostředí pro všechny zájemce o problematiku demence. Koncept poradny stojí
na dvou pilířích – poradenství a distribuci informačních materiálů. Během tří dnů jsme oslovili celkem
638 lidí: se 177 z nich naše konzultantky vedly podrobnější rozhovor, při kterém zjišťovaly jejich
potřeby, dalších 274 si odneslo informační materiály a 187 lidí se u stánku zastavilo. Mezi těmi, s
nimiž jsme vedli podrobnější rozhovor, převažovaly stejně jako v předchozích letech ženy (74 %) a
lidé z Prahy (84 %); nejčastěji šlo o lidi ve středním věku (30–60 let, 54 %) a starší (36 %). Pečující
tvořili 41 % těchto návštěvníků, lidé obávající se demence 31 % a lidé, kteří sami pociťovali problémy
s pamětí, 24 %.

V rámci poradny jsme návštěvníkům rozdali přibližně tři tisíce kusů tištěných informačních a
edukačních materiálů – informační brožury Na pomoc pečujícím rodinám, Jak upravit domov člověka
s demencí a Diagnóza Alzheimerova nemoc! A co dál?, edukační letáky a pohledy (mimo jiné leták
Trápí vás…) i noviny Nezapomeň na…, doplněné drobnými propagačními předměty.

Projekt se uskutečnil v partnerství s Mojí lékárnou.

KONTAKTNÍ MÍSTA ČALS
Česká alzheimerovská společnost úzce spolupracuje s 24 zdravotnickými anebo sociálními zařízeními.

ADRESÁŘ KONTAKTNÍCH MÍST (K 10. 6. 2026)

Blansko
SENIOR centrum Blansko, p.o.
Pod Sanatorkou 3, 678 01 Blansko
Z. Palínková
516 414 818, 724 555 911
domov se zvláštním režimem, odlehčovací služba, vyšetření paměti
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Brno
Diakonie ČCE – středisko v Brně
Hrnčířská 27, 602 00 Brno
L. Žertová
734 166 378
poradenská linka, osobní konzultace i v domácnosti (po objednání), svépomocné skupiny, terénní
pečovatelská služba, centrum denních služeb pro lidi s demencí, vyšetření paměti

Bystřany
Domov důchodců Bystřany
Pražská 236, 417 61 Bystřany
K. Šafránková
732 305 538 (po–pá 7.00–15.00)
poradenská linka, domov se zvláštním režimem, vyšetření paměti

České Budějovice
DpS Máj České Budějovice, p.o.
Větrná 13, 370 05 České Budějovice
D. Dvořáčková
388 902 121
poradenská linka, domov se zvláštním režimem, vyšetření paměti

Český Těšín
Slezská diakonie. TABITA Český Těšín, Třanovice, Třinec, Jablunkov
Třanovského 1758/10, 737 01 Český Těšín
I. Andrýsková
739 525 242
vyšetření paměti, poradenství pro lidi se syndromem demence a jejich blízké, terénní odlehčovací
služba a osobní asistence

Dvůr Králové nad Labem
Diakonie ČCE – středisko ve Dvoře Králové nad Labem
Benešovo nábř. 1067, 544 01 Dvůr Králové nad Labem
L. Trochimovič
499 621 094
poradenská linka, osobní konzultace, svépomocná skupina, vyšetření paměti, pečovatelská služba,
denní centrum pro seniory, trvalé pobyty pro lidi s demencí

Hradec Králové
Centrum sociální pomoci a služeb, o.p.s.
Souběžná 1746/12, 500 12 Hradec Králové
S. Pecharová
720 652 956
denní stacionář, pečovatelská služba, vyšetření paměti

Jihlava
Senevida Jihlava
Romana Havelky 4899/13, 586 01 Jihlava
E. Pokorná
778 494 016
domov se zvláštním režimem, poradenská linka, osobní konzultace, vyšetření paměti
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Jindřichův Hradec
Hospicová péče sv. Kleofáše
U Nádraží 1302, 377 01 Jindřichův Hradec
M. Peškeová
734 432 411
vyšetření paměti, osobní konzultace (po objednání), svépomocná skupina, osobní asistence, mobilní
specializovaná paliativní péče, terénní sociální služby, poradna působí i v Třeboni

Karlovy Vary
Farní charita
Svobodova 743/12, 360 17 Karlovy Vary
D. Matoušová
353 434 214, 731 433 030
vyšetření paměti, poradenská linka, týdenní stacionář

Krabčice
Diakonie ČCE – středisko v Krabčicích
Rovné 58, 411 87 Krabčice
M. Jeníková
730 815 065
poradenská linka, konzultace, oddělení pro klienty s demencí, vyšetření paměti

Lanškroun
Sociální služby Lanškroun
Janáčkova 1003, 563 01 Lanškroun
L. Jakešová
465 503 006, 739 455 274
domov se zvláštním režimem, konzultace, odborné sociální poradenství

Liberec
Oddělení následné péče/Poradna pro poruchy paměti, Krajská nemocnice Liberec, a.s.
Husova 1430/34, 460 01 Liberec
L. Ptáčková
485 313 203 (nutno se předem objednat, středa 9-11 hod., čtvrtek 8-15 hod.)
poradenská linka, vyšetření paměti, osobní konzultace

Dům seniorů Františkov, Liberec
Domažlická 880/8, 460 07 Liberec
L. Farská
482 362 182
domov se zvláštním režimem, poradenství, vyšetření paměti

Myslibořice
Diakonie ČCE – středisko v Myslibořicích
Myslibořice 1, 675 60 Myslibořice
I. Pelánová
568 834 942, 724 586 872
poradenská linka (po–pá 9.00–15.00), respitní pobyty, domov se zvláštním režimem, vyšetření paměti

Olomouc
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Pamatováček, o.p.s.
Karafiátová 5, 779 00 Olomouc
M. Málková
585 426 110, 732 452 596
poradenská linka, osobní konzultace, svépomocné skupiny, denní stacionář, vyšetření paměti

Ostrava
Slezská diakonie SILOE Ostrava, centrum denních služeb, odlehčovací služby a domov se zvláštním
režimem
Rolnická 55, 709 00 Ostrava – Nová Ves
V. Raszková
704 675 750
poradenská linka, osobní konzultace, pobytové odlehčovací služby, svépomocné skupiny pro rodinné
pečující a pro lidi s demencí, centrum denních služeb, vyšetření paměti, domov se zvláštním režimem

Pardubice
Domov pro seniory U Kostelíčka
Štrossova 357, 730 03 Pardubice
Š. Jirásková
466 611 703
domov se zvláštním režimem, vyšetření paměti

Písek
Diakonie ČCE – Středisko Blanka v Písku
Jiráskovo nábř. 2443, 397 01 Písek
B. Tejkalová
739 343 709, 382 219 057
poradenská linka, osobní konzultace, pečovatelská služba, oddělení pro klienty s demencí, domov pro
seniory Domovinka, home care, vyšetření paměti

Plzeň
Městská charita Plzeň – Domov sv. Aloise
Hradišťská 30, 326 00 Plzeň
A. Volková
377 310 410, 731 619 754
poradenská linka, osobní konzultace, domov se zvláštním režimem

Příbram
AHC Senior centrum Příbram s.r.o.
Rožmitálská 168, 261 01 Příbram
P. Čermáková
777 111 198
poradenská linka, osobní konzultace, svépomocné skupiny, domov rodinného typu, vyšetření paměti

Strážnice
Domov pro seniory Strážnice, p.o.
Preláta Horného 515, 696 62 Strážnice
I. Kyjovská
602 725 102, 725 581 717
domov se zvláštním režimem, poradenství pro lidi postižené syndromem demence, vyšetření paměti
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Ústí nad Labem
Pečovatelská služba Ústí nad Labem, p.o.
Hoření 3083/13, 400 11 Ústí nad Labem
Y. Jungbauerová
725 033 123
poradenská linka, odborná sociální poradna s centrem pro rodinné pečující, pečovatelská služba,
vyšetření paměti

Zlín
Naděje – pobočka Zlín
Okružní 5550, 760 05 Zlín
M. Hrbáčková
773 766 821
domov se zvláštním režimem, denní stacionář, vyšetření paměti, poradenství pro rodinné pečující, čaje
o čtvrté

ORGÁNY ČESKÉ ALZHEIMEROVSKÉ SPOLEČNOSTI K 31. PROSINCI 2025
Zakladatelkou České alzheimerovské společnosti, o.p.s., je doc. MUDr. Iva Holmerová, Ph.D.
Statutárním orgánem je ředitelka Mgr. Martina Mátlová. Společnost má tříčlennou správní a dozorčí
radu. V roce 2025 došlo vzhledem ke skončení funkčního období ke jmenování obou rad a také
k volbě předsedů rad.

SPRÁVNÍ RADA
Pavla Hýblová (předsedkyně), Iva Holmerová, Petr Veleta

DOZORČÍ RADA
Jan Kliner (předseda), Eva Jarolímová, Michal Musil

HOSPODAŘENÍ SPOLEČNOSTI V ROCE 2025

Náklady (v Kč)
Spotřebované nákupy a nakupované služby celkem 1 943 700
Změna stavu zásob vlastní činnosti a aktivace 108 871
Osobní náklady celkem 8 006 894
Daně a poplatky 5 682
Ostatní náklady celkem 56 791
Poskytnuté příspěvky celkem 47 687
Daň z příjmů
Celkem 10 169 625
Výnosy (v Kč)
Tržby za vlastní výkony a zboží celkem 2 600 598
Ostatní výnosy celkem 1 034 080
Přijaté příspěvky celkem 427 245
Provozní dotace celkem 6 003 125
Celkem 10 065 048



- 11 -

Výsledek hospodaření před zdaněním –104 577
Výsledek hospodaření po zdanění –104 577

V roce 2025 příjmy od farmaceutických společností činily celkem 513 105 Kč, tedy 5,1 % všech
příjmů. (Do této částky jsou zahrnuty dary i fakturované příjmy například za výstavní prostor na
konferenci.)

KONTAKTNÍ INFORMACE
Česká alzheimerovská společnost, o.p.s.
Šimůnkova 1600
182 00 Praha 8

IČ: 66000971

tel.: 283 880 346
e-mail: info@alzheimer.cz
web: www.alzheimer.cz
FB: ceska.alzheimerovska.spolecnost
YouTube: @ceskaalzheimerovskaspolecn9413
datová schránka: yxmtufx

Běžný účet: 19-3939060237/0100
Sbírkový účet: 20250277/0100

mailto:info@alzheimer.cz
http://www.alzheimer.cz/































